


مجتبی جهانی فر
دانشکده روانشناسی و علوم تربیتی دانشگاه شهید چمران اهواز

98-99نیم سال اول سال تحصیلی 



درس پنجم
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به حجم نمونه وابسته استtتوزیع 
nدرجه آزادي میانگین

n-1درجه آزادي انحراف استاندارد

به تعداد ارزشهایی اطلاق می شود، که پس از قرار دادن درجه آزادي 
تغییر کنندآزادانه در داده ها می توانندبرخی محدودیت ها 

xdf n= sdf n= −1
306مثال ص 
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df t z→∞⇒ →



tاستفاده از جدول 

13-1خود آزمایی 



)طرح یک گروهی(آزمون فرضیه درباره میانگین 

ایندر.استگروهتکبرايtآزمونازاستفادهترینساده
شودیمتعیینجامعهبرايادعایییاوفرضیمیانگین،آزمون

تهگذاشآزمایشبوتهبهادعاوفرضیهاینtآزمونازاستفادهبا
.شودمی

One-sample t-test



) فرض خلاف(فرض تحقیق 
وجود داردبین میانگین جامعه و میانگین ادعا شده تفاوت معناداري 

فرض صفر
وجود نداردبین میانگین جامعه و میانگین ادعا شده تفاوت معناداري 
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براي داده هاي جمع آوري شده tمحاسبه -1

x

xt
s
µ−

=
میانگین نمونه میانگین فرض شده و یا ادعا شده

براي جامعه

خطاي استاندارد میانگین

محاسبه درجات آزادي-2

df n= −1 حجم نمونه



جدولtمحاسبه شده و tمقایسه -4

tتعیین سطح اطمینان و مراجعه به جدول -3

تصمیم درباره رد یا تایید فرضیه صفر-5



310مثال ص 
13-2خود آزمایی 
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